



代表委员微博直播两会

本报开通“微观两会”栏目(微博网址:<http://tr qlwb com cn>)

本报2月19日讯(记者 任志方) “虽然已经是两届的委员,但是对于出席这次会议还是充满期待,心情也比较激动。”在齐鲁晚报微博上,济南市政协委员孙建军说。和孙建军委员一样,已经有10多位代表和委员在本报网站(www qlwb com cn)上开通了微博,用短短的文字记录会场内外的感受。同时,本报记者也将通过微博对济南两会进行即时的文字直播,一些读者和

网友也纷纷开博。本报将摘选部分微博内容在“微观两会”上刊发。

“周日就要报到开会了,作为一名市人大代表还是像往年一样激动。从年前就开始搜集市民群众的建议和意见,我一直在认真落实情况是否属实。今天正月十五也没闲着,去舜源大街看看市民反映的道路坑洼不平情况。差点忘了祝元宵节快乐,哈哈!”

刚刚在齐鲁晚报微博上注册完,

济南市人大代表张宝军就在微博上发出了自己的第一条微博。

“微博是我和市民进行沟通的直通车,使用微博更便于了解咱们老百姓的一些想法。”张宝军表示。虽然刚刚开始使用还有些不适应,但张宝军还是表示,自己会坚持用微博发布自己在两会上的活动情况,同时也将借助微博与市民进行进一步交流。

同时在会场内外用微博对

两会进行报道、交流的还有本报8名记者,“大会提案组工作人员正在对录入提案的电脑及网络进行调试,并为政协委员准备了足量的纸、笔等工具,还安装了两台打印机,供委员使用。”本报记者赵伟如是记录了自己在会场看到的情况。在未来5天的两会时间里,本报记者会以这样的方式在网络上为读者及时记录会场见闻,同时也欢迎读者在齐鲁晚报网站上注册微博与代

表委员以及本报记者进行互动。为了更好地让读者了解两会情况,并与代表委员进行交流,本报今日济南两会报道板块也将开通“微观两会”栏目,对两会上代表委员的微博进行报道,以便更好地把两会上热点新闻展现给广大读者。

注册方法:打开齐鲁晚报网站<http://www qlwb com cn/>,点击“微博”即可按照提示进行注册。

代表委员微博

本报记者和网友微博



@孙建军委员:今天下午将要去参加济南市十二届政协第四次全体会议啦。虽然已经是两届的老委员啦,但是对于出席这次会议还是充满期待,心情也比较激动。为了尽到自己的义务和职责,前后共花了两个月的时间,准备了22个提案,提交大会。涉及教育、文化、交通、民生等社会热点问题。

@张宝军代表:今天在律师所办公室写了一上午代表建议,涉及道路、环卫职工、城乡医保、法院、公安工作等方面,把前一段搜集调查了解的建议线索汇集起来,提交给大会。把颈椎搞得很不舒服,下午休息一下,去医院做针灸理疗。晚上再加个班。明天报到了!

@孙建军委员:今天下午,两点左右,我到舜耕会堂报到。今天组委会的准备工作做得很好。一进门,就有熟悉的老朋友纷纷打招呼。为大会服务的民进市委寇先生领我到签到处,告知我的委员号,领了两个蓝包,一个是洗漱用具,一个是大会文件。

@张凯代表:微博开通了,我来自基层,一定将群众的心声带到会上,也希望大家支持我,谢谢。

@记者 赵伟:今天采访得知,政协委员的提案都很给力,几乎件件贴近民生,难怪百姓观察团的成员们也非常感慨。

@记者 王光耀:今天下午政协委员开始报到,上午在舜耕山庄提案组,工作人员已经准备就绪,各台机器调试完毕,随时可以录入提案。

@agu:济南两会,关注民生,关注泉城。

@loveall:两会啊,你一年一度,你凝聚众望,但愿你不让我们失望。预祝济南两会圆满成功,期待济南两会贯穿民意!

@零落忆惠:希望代表们不要只是例行公事,干点该干的事。

@涩味:能够代表大多数民众的声音发言还是挺难的,真希望代表们在发言之前多多考察多多听取更多人的声音。

@段玉文:新农合报销制度应该完善。现在农村老人随外地子女定居的很多,有了病来不及回原籍看。但是在外地看病不经所在地医院批准就不能报销,这样参合农民就白交钱。



济南市人大代表
全国优秀新闻工作者

张刚热线 正式开通

欢迎拨打96706126,我们将把您的建议带到两会

本报2月19日讯(记者

任志方 孟敏) 济南市两会正式召开,本报记者、济南市人大代表张刚,将上会参政议政。从今天起,本报正式开通96706126两会热线,您有什么意见和建议,请在两会期间拨打,张刚代表会把您的意见建议带到两会上去。

今年是“十二五”开局之年,您对济南的城市发展有何建议?对于济南去年落实的十二件民生实事还满意吗?您希望济南市今年还能办哪些实事?为市民能带来哪些实惠?您还对济南市的房价、物价、就业、孩子入学等有什么好的建议,都可再拨打,本报接线人员会把您的意见和建议认真记录下来,经过张刚代表的整理后,带到两会上,或反馈给相关职能部门。

本报记者张刚2003、2007年连续当选为济南市第十三、十四届人大代表,并被济南市人大常委会评选为第十三届优秀代表。

贴吧吧友 关注两会

@菜刀不菜:
能办点实事吗?

@梦幻星空:
能不能提高一下空气质量,还有就是光污染,能不能让济南市少开几盏灯?我长这么大还没有见过银河呢,就算在郊区晴天的时候也看不到几颗星星。

@佐殇:
全福立交桥片区的拆迁能加快速度吗?花园路洪楼段马路较窄,能否拓宽这一路段?北园大街龙岱花园前的自行车道现在已经变成了停车场,严重影响交通。

@ME-泡芙:
啥也别说了,房价问题,能给老百姓整整不?

@百什么度8:
能否公布一下委员的名单简历?



两会剪子巷

QQ群:107866225 来稿信箱:qlbjzx@163.com

基层代表委员应该更加活跃

□李琪

省城两会今天正式开启。作为一年一度最重要的政治生活,两会无疑凝聚了太多的民生诉求。而从这些年的两会我们可以看出,明星代表和委员越来越受关注,相比之下,基层代表委员的声音有些微弱。我们期待着济南两会的舞台上,基层代表和委员的身影更加活跃。

当然,经济发展塑造了一大批改革创业的企业家,在工商企业界中的代表委员,是参政议政的重要力量,他们作为社会的精英,掌握着巨大的经济资源,对社会发展有着充分的见解和表达,公众对他们给予很高的关注,甚至出现了一些明星代表和委员,这本无可厚非。但大家同时也看到,近年来出现的那些熟悉的面孔,关注更多的往往是本企业和本

行业的利益,由于缺乏基层生活体验,对社会普遍的问题关注不够,一些议案和提案与市民群众的要求还存有差距。

同时,对那些真正来自基层,代表着农民、农民工、城镇职工、白领等阶层利益的基层代表委员,他们真正了解基层的需求,了解基层市民的冷暖疾苦,是草根力量的代表,完全可以在两会上更好地发挥自己的作用,表达更多基层的

声音,提出更多的民生话题,更加富有成效地尽职尽责。期待基层代表委员更加活跃,给两会带来更多来自基层的呼声,同时,报道两会的媒体也应更多地去关注基层代表委员,关注基层代表委员,就是关注群众、关注民生,这一切,也正是两会的出发点和落脚点。

基层代表委员活跃了,大会一定会开得更生动、更成功!

期盼更多代表委员走进民间

□庄丽丽

一年一度的济南市两会来了。两会其实离你我很近。它是一个公共的平台,通过人大代表和政协委员来反映社会各个阶层的利益诉求,表达对政府的期待和愿望。政府也会把去年的工作和今年的打算公之于众,让人大代表和政协委员来审议和讨论。这样,民间的声音就能传达到“庙堂”之上,各项民生实事的情况也能得到监督,民众和政府之间的双向交流也就达成了。在这个过程中,人大代表

和政协委员的作用尤其重要,他们联系着政府和民众。为使民众和政府的交流更顺畅、更有效,代表委员需要更多地走进民间倾听更多的民声。

从历年的两会来看,不少代表和委员都很注意倾听来自民间的声音。但同时我们还应看到,还有相当多的民间声音没有被听到。12345市民服务热线每天还是能接到不少电话反映各种情况,这就是一个证明。

虽然在这些来电中,不少问题比较个人化,但既然存在这样的一种声音,就应该被倾

听到。这也在一个侧面提醒代表和委员,走进民间不能松懈,不能走过场,而要将听声长期化、常态化。

当然,在目前的情况下,代表和委员有各自的工作要做,让他们天下基层调研也有些不合情理。在这种情况下,一些代表委员公布了自己的电话、博客,甚至是微博,让普通民众来发言,并及时地进行反馈。这是一个非常好的形式,便捷而又省力。“网络问政”就是对这一形式的高度概括。

当然,要听到原汁原味的

民声,理清各种声音背后的利益诉求,准确把握民间的热点,开博客、微博并不能代替扎实走访和调研,毕竟,没有一线的调研,发言效果就会大打折扣。

让人欣慰的是,今年政协委员们提交的多项提案,其中相当大一部分涉及具体的民生问题。这是一个可喜的情况,说明我们的委员很注意倾听民间的声音。

我们期盼的是,这种倾听在不久的将来能制度化、长效化,让两会这个大的公共平台发挥更大的作用。